

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

165 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№6 (29254), суббота, 21 января 2023 г.

Правила благоустройства города требуют от предпринимателей, чтобы не было выцветших, грязных и рваных вывесок. Это стандартное требование к внешнему виду фасадов. По мнению заместителя главы города Натальи Мудриченко, необходимо сделать так, чтобы фасады стали чистыми и опрятными

» 2

НАШИ ТРАДИЦИИ

Свято место пусто не бывает

Крещение Господне или Богоявление многие тоболяки встретили на иордани, сооружённой на реке Иртыш

На берегу в районе иордани, обустроенной по соседству с ледовой переправой «Тобольск – Беререва», собрался православный люд с бидонами, флягами, канистрами, пластиковыми бутылками: пришли за крещенской водой.

В течение всего дня до позднего вечера тоболяки и жители Тобольского района тянулись несчётаемой вереницей на главную тобольскую иордань. Благо, что крещенские морозы где-то заблудились. На памяти горожан за последние лет 20 это первое Крещение, когда термометр показывал 12-13 градусов мороза.

Лёд на иордани местами потрескался, но проруб Тобольско-Тюменской митрополии Валерий Щепин успокоил:

– Вода прибывает, да ещё техника заходила. Но безопасности людей ничто не угрожает. Толщина льда здесь более 80 сантиметров.

В этом можно было убедиться, увидев, как рабочие бурят лёд на главной водоразборной проруби, сооружённой в виде креста. Немалых усилий стоило рабочим добраться до воды. Эмоции били через край, когда забурлила и хлынула



ла вода, наполнив собой в мгновение ока весь круг. А вскоре и колокольчики на передвижной звоннице зазвенели. Значит, участни-

ки крестного хода совсем близко.

Спускались они с иконами, хоругвями, знамёнами от украшенной часовни по



снежным ступеням, окаймлённым досками, держась за деревянные перила. Эти новшества все отметили.

Митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий со священнослужителями и семинаристами отслужил чин освящения воды. После чего окропил святой крещенской водой всех, кто

находился на иордани. С лихвой досталось и мне. И хотите верить, хотите нет, но капель крещенской воды хватило, чтобы мои вконец замороженные ступни (а на реке высокая влажность и холодно даже в лёгкий мороз) вдруг стали горячими.

Воспитанницы женских классов православной гимназии держали в руках голубей. И когда владыка Димитрий окунул крест в иордань, белокрылые голубки высоко взмыли в небесную даль. В течение нескольких минут кружились над иорданью, не спеша домой. Многие восприняли это как доброе Божие знамение.

И потянулся честной люд за крещенской водицей. Нашлось немало и тех, кто желал троекратно окунуться в крещенскую купель.

Перед купелями на снежную изгородь были водружены аншлаги для купающихся, на которых говорилось: «Заходите в купальню благоговейно. Погружаясь трижды в освящённую воду, читайте молитву «Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа», «Боже, очисти мя грешного». На снежную изгородь была прикреплена икона. Всё говорилось о Божественном промысле и о том, что к омовению в крещенских во-

ТАТЬЯНА БЕЛЫХ:

– Мне 40 лет. Я уже пятый год окунаюсь в крещенскую купель. А мой 12-летний сын будет купаться уже в шестой раз. Так что у нас это семейная традиция. Внутренне готовимся. Крещенское купание особенное – оно придаёт ощущение лёгкости, свежести и обновления. А в голове появляются интересные идеи, новые планы. И всё, что задумаешь, удаётся исполнить. И со здоровьем полный порядок. Правда, в такую погоду, как сейчас, окунуться будет тяжелее. В мороз это сделать куда легче.



ВЛАДИМИР ЗУБОВ:

– Мне 75 лет. Жизнь помотала меня по разным регионам страны, я занимался вопросами газификации. В 1975 году приехал в Тобольск в связи с началом строительства нефтехимкомбината. Так здесь и остался. И на протяжении всех этих лет хожу в Крещение на иордань. Верю в чудодейственную силу крещенской воды. Пью её понемногу, растягивая так, чтобы до следующего Крещения хватило.



КИРИЛЛ ГОЛОВ:

– Я несу дежурство на иордани от 8 отряда МЧС, где служу старшим инструктором по вождению пожарной машины. Я православный человек, верю в Бога. Но в церковь хожу редко и был рад принять участие в столь благом мероприятии. Воды, конечно, не набрал. Сами понимаете, служба. Но мы с коллегами умыли лицо крещенской водой и почувствовали, что такое благодать Божия. И, что удивительно, совсем не холодно, просто свежо.



– Дорогие братья и сестры, – обратился со словами проповеди к пастве владыка Димитрий. – Мы с вами сегодня вспоминаем евангельское событие, когда Господь наш Иисус Христос пришёл на реку Иордан и крестился от Иоанна Предтечи, который призывал народ оставить греховную жизнь, принести искренние покаяние и обрести ощущение очищения в водах Иордана. Сын Божий своим вхождением в реку освятил стихию воды и установил таинство крещения для очищения и освящения человека. Из век в век, из тысячелетия в тысячелетие все люди через таинство крещения входят в Церковь Христову, Церковь

православную, становясь чадами Божиими, христианами, воспринявшими благодать Духа Святаго.

Так бы и жил человек, в духовной радости пребывая в союзе с Богом. Но враг рода человеческого, лукавый, насыщая грех и плотскую чувственность, убивает в человеке чувства духовные, уводит от Бога и закрепощает в рабстве грехов. Коварство лукавого подтачивает сознание людей, основы веры, насаждает расколы, разделение, секты, разрушает мораль, нравственность, подталкивает к легкомысленному и праздному отношению к жизни. И всё это для того, чтобы нарушить связь человека с Богом, источником жизни. Чтобы преодолеть коварства лукавого, Господь дал нам для освящения жизни благодатные таинства Церкви Христовой: крещение, покаяние, причастие, венчание.

В день Крещения Господня Церковь Православная совершает великое освящение воды. Крещенская вода – это великая святость, через которую мы освящаемся. В доме каждого христианина должна храниться в чистой посуде, в чистом месте святая крещенская вода. Её принимают натошак для освящения и укрепления души и тела. Ею окропляют дома и хозяйственные постройки, вещи и одежду, сотворяя молитву: «Спаси, Господи, люди твоя и благослови достояние твое».

Молитвенно желаю всем вам, дорогие братья и сестры, благодатной помощи Божией. Пусть святая крещенская вода для всех нас, принимающих её с верой и благоговением, послужит во здравие тела и укрепления души. С праздником всех Крещений Господня!

дах надо быть готовым не только телесно, но в первую очередь духовно.

Первыми искупались в купелях гимназисты, за ними – семинаристы, воспитанники и воспитанницы духовных школ, священнослужители и, конечно, владыка Димитрий. За ними – все желающие православные христиане.

Купели не пустовали

практически до полуночи. Благо, что территория иордани была освящена. Несли до конца своё дежурство сотрудники полиции, бойцы Росгвардии, казаки, британники и воспитанницы духовных школ, священнослужители и, конечно, владыка Димитрий. За ними – все желающие православные христиане.

Анна ЩЕРБИНИНА

(фото автора)

Мы в СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Вода
в КАЖДЫЙ ДОМ

Сегодня 92 % тоболяков обеспечено централизованным водоснабжением по заключённым договорам, включая водоснабжение через колонку.

СПРАВКА

Департамент городского хозяйства и безопасности жизнедеятельности администрации Тобольска в 2020 – 2021 годах в рамках двух муниципальных контрактов выполнил работы по строительству централизованных сетей водоснабжения общей протяжённостью 18,963 км.

В 2021 году в домах индивидуальной жилищной застройки к системе централизованного холодного водоснабжения дополнительно подключено 298 абонентов, в 2022 году – 302. По словам заместителя главы города Юрия Вавакина, в 2021 году была разработана проектно-сметная документация на строительство сетей водоснабжения по трём объектам общей протяжённостью 8,813 км.

«Выполнение строительно-монтажных работ в рамках программы «Чистая вода» планируется в 2023 году. Строительство данных сетей позволит обеспечить

93,15 % населения Тобольска централизованным водоснабжением», – подчеркнул он.

Вера ВОЛГИНА

Фасадом к городу

Масштабные работы по благоустройству в последние годы развернулись в Тобольске. Может показаться, что в условиях дефицита бюджета и экономических трудностей не время инвестировать в новые парки, дороги и фасады, но это не так. Эффективное благоустройство не дешёво, но стоит того, чтобы городские пространства не были мёртвыми.

«Город живёт», «город дышит», «город спит», – мы говорим о нашем Тобольске как о живом организме. Потому что город – это мы, социум, и мы хотим жить в комфортном и гармоничном городе.

Согласно правилам благоустройства территории Тобольска фасады не должны иметь загрязнений, повреждений, разрушений их отделочного слоя.

На наружных светопрозрачных конструкциях не допускается размещение информационной печатной продукции (плакатов, объявлений, листовок), в том числе выполненной в виде самоклеящейся пленки, за исключением случая использования указанной пленки в качестве вывески, устанавливаемой на наружных светопрозрачных конструкциях, а также размещение баннерных панно. Требования не распространяются на фасады при их праздничном оформлении в соответствии с муниципальным правовым актом администрации Тобольска.

Также не допускается закрывать плоскость фасада, в том числе часть фасада, полотном, сеткой, баннерной тканью и иными материалами, не предусмотренными архитектурными решениями (данное требование не распространяется на случаи проведения работ по реконструкции, ремонту, внешней отделке зданий, строений, сооружений, а также на случаи закрытия фасадов объектов



культурного наследия указанными материалами, имитирующими фасад объекта культурного наследия). Эти требования не распространяются на фасады при их праздничном оформлении в соответствии с муниципальным правовым актом городской администрации.

Аналогичные требования распространяются и на временные объекты: не допускается размещение рекламно-информационного оформления (включая самоклеящуюся пленку, баннерные панно) на внешних поверхностях временног

о объекта. О работе по контролю за соблюдением правил на одном из заседаний комиссии по градостроительству и землепользованию рассказала депутатом заместитель главы города Наталья Мудриченко. В частности она отметила, что установлена административная ответственность за принятие мер по устранению загрязнений, в том числе надписей, с фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, со

оружений, разрушения их отделочного слоя, за нарушение требований к проектированию, размещению, содержанию и восстановлению элементов благоустройства.

«Также департаментом рассматривается возможность выходить в суд с требованиями к владельцам зданий, сооружений, строений о необходимости соблюдения чистоты внешнего вида фасадов. Работа начнется с объектов, расположенных на туристическом маршруте. Это улицы Ремезова, Октябрьская, Доронина, перекресток Менделеева и Комсомольский проспект, а также некоторые подгорные улицы. Специалисты формируют для себя план проверки и будут проводить контрольные мероприятия: объезжать, смотреть, выносить предостережения в случае выявления нарушений», – подчеркнула она.

«В фокусе внимания – чистота и внешний вид фасадов. Облупившиеся здания, грязные окна/стёкла – это всё будет предметом нашего контроля», – поясни-

ла заместитель. – Напомним владельцам о необходимости почистить фасад. Здесь будем обращать внимание на светопрозрачные конструкции (окна, входные двери), чтобы не было лишней информации, печатной продукции, которая уродует внешний вид».

К СЛОВУ,

в прошлом году в торговых центрах уже была проведена большая работа. Все владельцы и управляющие ответственно подошли к соблюдению правил благоустройства, привели в соответствие с ними свои здания. Тогда, по словам Натальи Мудриченко, замечания касались торговых центров «Югра», «Жемчужина Сибири». «Они молодцы, оперативно всё отработали. БЦ «Европа» пестрил печатными листовками, сейчас у бизнес-центра внешний вид хороший, а вывески над входом – это реклама, которая была в своё время согласована, и висит законно».

Работа продолжается, кропотливая и внимательная. Специалисты планируют ещё раз осмотреть торговые центры. Они намерены обращать внимание также на помещения, расположенные на первых этажах.

Между тем Наталья Мудриченко убеждена, что ничего сложного в том, чтобы привести внешний вид своего объекта в порядок, нет. То же касается и вывесок. «Главное, на что будут обращать внимание специалисты, это не на дизайн или размер букв, а на внешний вид, чтобы вывески были чистые, не запылённые; если там есть светящиеся буквы, чтобы они были в рабочем состоянии. От предпринимателей требуем, чтобы они убрали выцветшие, грязные, порванные вывески – это стандартное требование к внешнему виду. Давайте сделаем так, чтобы фасады стали чистыми и опрятными. Уверена, это будет приятно всем», – считает Мудриченко.

Вера ХОХЛОВА

ГРАНТОВАЯ ПОДДЕРЖКА

Деньги на добрые и важные дела

В Тюменской области увеличили грантовую поддержку, направленную на социально значимые общественные инициативы некоммерческих организаций региона.

В этом году общая сумма третьего конкурса грантов губернатора Тюменской области на реализацию социально значимых общественных инициатив составляет более 85 млн рублей, сообщил глава региона Александр Моор, уточнив, что это на 36 млн рублей больше, чем в 2022 году

При этом увеличено и количество конкурсных направлений с 6 до 11, были добавлены такие важные номинации, как сохранение исторической памяти, охрана окружающей среды и защита животных, поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, укрепление межнационального и межрелигиозного согласия, развитие общественной дипломатии и поддержка соотечественников.

ГУБЕРНАТОР ОТМЕТИЛ,

что в 2023 году существенно увеличился и объём финансирования региональных общественных инициатив со стороны Фонда президентских грантов, он составил порядка 37 млн рублей.

НАПОМНИМ,

что в прошлом году по итогам конкурса грантов губернатора Тюменской области финансовую поддержку получили 80 проектов, которые представили 74 некоммерческие организации. Между победителями было распределено более 49 миллионов рублей, в том числе свыше 24 млн рублей – за счёт софинансирования Фонда президентских грантов.



Фото: region-tumen.ru

«Очередной конкурс грантов губернатора Тюменской области будет объявлен уже в первом квартале 2023 года. У наших общественников традиционно много интересных и важных проектов. Самые актуальные и проработанные обязательно поддержим», – подчеркнул Александр Моор.

Добавим, что в Тобольске в прошлом году за счёт гранта губернатора были реализованы среди прочих значимые для подрастающего поколения нашего города проекты в сфере IT-технологий (НКО «Развитие»), в сфере дообразования по речевому развитию детей (детсад «Речевчик») и другие.

Лада ЛИСОВА

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ

От сердца к сердцу



Глава города Максим Афанасьев вместе со своими заместителями Яной Зубовой и Светланой Сейдвалиевой лично поздравил актив городского совета ветеранов с январскими праздниками. Поздравление прошло в неформальной обстановке – за чашкой чая.

– В совет ветеранов, с которым мы находимся в тесной связи, прихожу всегда с большим удовольствием и в хорошем настроении, – признался мэр. – Рад видеть вас, мои дорогие, в приподнятом, праздничном настроении. Жизнь продолжается. Мы должны быть сильными. Мне импонируют ваша твёрдая, решительная гражданская позиция и ваше участие в патриотическом воспитании молодого поколения. Всем желаю крепкого здоровья, чтобы вы оставались востребованными на общественном поприще.

Глава вкратце рассказал ветеранам, с какими результатами завершился год. Бюджет города исполнен в полном объёме. Все мероприя-



► Владимир Габрусь, Вера Черкашина и Максим Афанасьев



► Владимир Габрусь, Валентина Тереня и Максим Афанасьев

тия выполнены, кроме переселения в новые квартиры жителей общежития. Но и это приятное событие уже произойдёт через месяц-другой. В течение года не было никаких форс-мажоров,

► Владимир Габрусь, Людмила Печёркина и Максим Афанасьев

внимание ветеранов и на то, что в 2023 году будет разрабатываться проектная документация на капитальный ремонт здания, в котором располагаются центр социального обслуживания населения и городской совет ветеранов.

Слова благодарности из уст главы прозвучали в адрес ветеранской организации, которая стала фактически центром или штабом по оказанию гуманитарной помощи мобилизованным и



► Владимир Габрусь, Валентина Тереня и Максим Афанасьев

несмотря на происходящие события, связанные с проведением военной спецоперации, и введённые санкции. «Как Россия, так и Тюменская область, и Тобольск стабильно стоят на ногах. И все намеченные планы, социальные программы реа-

лизуются в полном объёме. И в 2023 году мы будем продолжать ремонтировать инженерную инфраструктуру, социальные объекты, дороги. Мы сдержали своё обещание: построили новую входную группу для городского совета ветеранов», – отметил глава. Обратил он

напомнил в рамках реализации акции «Подари тепло солдату». Отдельные слова благодарности Владимиру Габрусу и Вере Черкашиной, осуществляющей бухгалтерское сопровождение акции, и всем их помощникам.

Максим Афанасьев в торжественной обстановке



► Владимир Габрусь, Рамазан Хасанов и Максим Афанасьев

внимание ветеранов и на то, что в 2023 году будет разрабатываться проектная документация на капитальный ремонт здания, в котором располагаются центр социального обслуживания населения и городской совет ветеранов.

Слова благодарности из уст главы прозвучали в адрес ветеранской организации, которая стала фактически центром или штабом по оказанию гуманитарной помощи мобилизованным и



► Владимир Габрусь, Валентина Тереня и Максим Афанасьев

их семьям. «Я ни на миг не сомневался в профессионализме, порядочности, ответственности, патриотизме председателей городского совета ветеранов Владимира Габрусы и всей его команды, когда предложил ветеранам управление благотворитель-

ным счётом в рамках реализации акции «Подари тепло солдату». Отдельные слова благодарности Владимиру Габрусу и Вере Черкашиной, осуществляющей бухгалтерское сопровождение акции, и всем их помощникам.

Максим Афанасьев в торжественной обстановке



► Владимир Габрусь, Рамазан Хасанов и Максим Афанасьев

вручил благодарственные письма бухгалтеру городского совета ветеранов Вере Черкашиной, председателю первичных ветеранских организаций «Левобережье Надежде Некозыревой», «Дружба-1» Лидии Гарварт, «Ветераны ВМФ» Рамазану Хасанову.

Председатель городского совета ветеранов Владимир Габрусь наградил благодарственными письмами за многолетний общественный труд руководителя первички «Сумкино» Людмилу Печёркину, а также председателем первички «ТМТ» Валентину Тереня и «Физическая культура и спорт» Екатерину Зольникову, которые решили отойти от дел, подготовив себе преемников.

Владимир Александрович также выполнил приятную миссию и вручил главе города медаль от областного совета ветеранов за поддержку ветеранского движения. На что мэр отреагировал полусуто: мол, пройдёт время, и он примкнёт к ветеранскому движению. Ну а пока активно перенимает их опыт общественной деятельности, напытавшись их мудростью и всегда прислушивается к советам ветеранов, стараясь их мнения принять к исполнению.

Анна ЩЕРБИНИНА
(фото автора)

ВОИНСКИЙ УЧЁТ

Дембельская эстафета

В военном комиссариате по городу Тобольску и Тобольскому району завершилась осенняя призывная кампания

Задание по призыву наш военкомат выполнил на 100%. Помощь в этом вопросе сотрудникам военкомата оказывали и администрации обоих муниципалитетов, и полиция, и казаки. Развозили повестки, участвовали в розыске уклонистов. Была развёрнута масштабная работа по оповещению граждан, подлежащих призыву. Ушли ребята служить в Президентский полк, в ВДВ и другие рода войск.



Допризывники проходят медицинскую комиссию, психологические тесты, после чего являются на комиссию по постановке на первоначальный воинский учёт, на которой ребят уведомляют о вынесенной по ним категории годности и предварительно оповещают, в какие войска их планируют отправить. У ребят с категорией годности «А1» спрашивают, в каких бы родах войск

они хотели служить. Военный комиссар Алексей Бердин поставил задачу перед медицинской комиссией: серьёзно отнестись к состоянию здоровья будущих призывников. Тщательнее изучать их жалобы, предоставленные выписки из медицинских учреждений. По необходимости отправлять на дополнительное медицинское обследование, чтобы выне-

сти более точную категорию по здоровью и чтобы при призыве не было неприятных сюрпризов. Раньше бывали ситуации, когда при первоначальной постановке на воинский учёт молодому человеку ставили категорию «А1», а во время призыва выяснялось, что он ограниченно годен.

За первую неделю работы комиссии по постановке на первоначальный воинский учёт на дополнительное медицинское обследование было отправлено 30 – 40 % допризывников. У многих страдает зрение. Вот вам результат «зависания» молодёжи в гаджетах. По словам военкома, немало и молодых людей допризывного возраста, страдающих психическими расстройствами и стоящих на диспансерном учёте. Но и с категорией годности «А1» немало ребят, а значит, эстафетную палочку дембелям будет кому передать.

А свой первый военный документ – приписное свидетельство – ребята принимали с волнением.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В Тобольском районе на допоставить на первоначальный воинский учёт более 110 человек, в Тобольске – более 690 человек. В основном это старшеклассники и студенты техникумов, колледжей.

КИРИЛЛ ДРОЗДОВ, школа № 6:

– У меня плохое зрение. Сам здоров. Если посчитают, что могу служить, то пойду. К армии никак специально не готовлюсь, никаким спортом не занимаюсь. Но подтянуться смогу. Дома у меня есть турник, так что периодически тренируюсь.



ДАНИЛ ФРОЛОВ, школа № 2:

– В армию обязательно пойду. Долг отдать Родине и себя проверить, считаю, что каждый парень это должен сделать. Родители моё решение одобряют. Я два года занимался армейским рукопашным боем в ВСМЦ «Россияне». Со здоровьем у меня полный порядок. Хотел бы пойти в разведроту.



АЛЕКСАНДР ГЛУХОВ, школа № 2:

– Здоровье у меня в норме. «Косить» от армии не собираюсь. Отслужу, как все. Занимаюсь волейболом, баскетболом, поддерживаю хорошую спортивную форму. Думаю, что и армейские нагрузки выдержу.



ПРОХОР БЕЛОЗЁРЦЕВ, школа № 2:

– Мне сказали, что предварительно я рекомендован в ВДВ, так как у меня категория «А1». Признаться, я об этом никогда не думал, но приятно. Теперь придётся «физику» подкачать. Морально я готов к службе.

Мирослав ВОЙНИЧ (фото автора)

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ТУРНИР

Кубок остался в Тобольске

В СК «Тобол» состоялся VII открытый турнир по мини-футболу памяти Анатолия Геннадьевича Зуева. Соучредителями турнира выступают дочь Анатолия Геннадьевича Кристина и вдова Светлана Михайловна, обе предприниматели.



Анатолий Зуев учредил рождественский турнир ещё при жизни. Он вообще поддерживал развитие детского футбола в городе, а после его ухода турнир стал ещё и памятным.

Его друг и соратник Олег Нарыгин (он на протяжении 13 лет был заместителем у Зуева в фирме «Огнеупорщик», затем занимался вместе с ним животноводческим хозяйством «Герферд») рассказывает:

– Этот турнир берёт начало с 2005 года. Приурочен он был к Рождеству и дню рождения Анатолия Геннадьевича. Поначалу он назывался рождественским турниром на кубок фирмы «Огнеупорщик», а позднее приобрёл статус памятного.

Олег Нарыгин рассказал нам, почему Зуев спонсировал детский футбол. Когда-то его, мальчишку, запомнил тренер, увлёк футболом. И этот вид спорта

стал для него любимым на всю жизнь. Он играл и в детстве, и в юношестве, и будучи взрослым – в армии, в команде треста. И хотел, чтобы как можно большее число мальчишек увлеклись этим видом спорта.

Так случилось, что Анатолий Геннадьевич попал в аварию. Прогнозы были неутешительные, но молодой врач поставил его на ноги. Из чувства благодарности за своё возвращение к полноценной жизни Зуев хотел отблагодарить врача, но тот сказал: «Мне ничего не надо. Помогайте детям, одиноким старикам, постройте храм». Пожелания врача он выполнил: продолжал поддерживать детские футбольные

команды, навещал стариков в домах престарелых, спонсировал для них праздничные мероприятия и в селе Верхние Аремзяны построил храм.

Памятный турнир в этом году собрал 11 детских футбольных команд (2013 – 2014 гг. р.): пять тобольских – три от ДЮСШ №2 и две от частной футбольной школы «Stuttgart», пять сургутских и одна из Нового Уренгоя.

ПОБЕДИТЕЛИ

Чемпионом турнира стала команда «Соболь» ДЮСШ №2, которую тренирует Денис Мокров, бывший игрок команды «Тобол», окончивший факультет физической культуры Тобольского пединститута

им. Д. И. Менделеева. В финальной игре за первое место наши ребята показали скоростную командную игру и на высшую ступеньку пьедестала почёта поднялись со счётом 6:0, обыграв соперников, что называется, всухую. Тренер работает с командой полтора года. Характеризует её как сыгранную, сильную, а игроков как весьма перспективных. На их игру в финале было любо-дорого смотреть.

Второе и третье места – у команд из Сургута – «ФФГС-13» и «Искра». В полуфинале от призового места была ещё одна тобольская команда – «Stuttgart», которая заняла четвёртое место. Впрочем, выход в финал – это уже своего рода победа.

С успешным завершением турнира организаторов (комитет по физической культуре и спорту, ДЮСШ №2, городскую федерацию футбола), юных футболистов, их тренеров и многочисленных болельщиков поздравила Светлана Зуева. Светлана и Кристина Зуевы вместе с председателем федерации и главным судьёй турнира Олегом Злыгостевым провели церемонию награждения победителей и призёров и вручили ребятам рождественские подарки.

Феликс БРАЦЕВСКИЙ (фото автора)



ФОТОФАКТ



Фото: Тобольский музей-заповедник

Гостевые цифры

В Тобольском кремле завершилась большая новогодняя программа.

За время праздников мероприятия Тобольского музея-заповедника посетило

более 80 000 тоболяков и гостей из 53 городов и населённых пунктов России и ближнего зарубежья, сообщают в музее.

Марина ЕВГЕНЬЕВА

ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Пушистый дом

Расширение приюта для бездомных собак произойдёт уже в ближайшее время.



Его благоустройство планируется в рамках программы социальных инвестиций «Формула хороших дел» компании «СИБУР». Проект АНО «Центр помощи бездомным животным «Право на жизнь» стал, как мы уже писали, одним из победителей грантового конкурса. На выделенные средства реконструируют старые вольеры приюта, а также построят новые вольеры и будки. Также планируется расширение волонтерской сети.



Реализация проекта позволит привлечь внимание общественности к деятельности приюта, увеличить количество волонтеров, чаще принимать группы школьников и проводить для них открытые уроки. На них школьников будут обучать правилам общения с собаками, прививать чувство ответственности по отношению к животным.

Вера ВОЛГИНА

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

В гости к Менделееву

В череде экскурсионных маршрутов село Верхние Аремзяны, где провёл детские годы Дмитрий Иванович Менделеев, по-прежнему остаётся наиболее посещаемым. Туда едут старшие группы, интересны эти места и для молодого поколения.

Побывали в музее «На родине Д.И. Менделеева» и сотрудники социально-реабилитационного центра со своими подопечными. По словам специалиста отделения срочной социальной помощи АУ СОН ТО «СРЦН Тобольска» Людмила Бахарева-Сургутскова, впечатлениям переопыляли детей.

Экскурсионный маршрут был проложен через тобольскую промышленную площадку компании «СИБУР». В ходе поездки воспитатель Наталья Дубинец рассказала ребятам, какую роль играет компания «СИБУР» в экономике региона и в частности Тобольска, что продукция, которая выпускается нефтехимической компанией, широко используется в повседневной жизни и применяется во многих отраслях: строительстве, сельском хозяйстве, автомобилестроении, лёгкой и пищевой промышленности.

Музей имени Дмитрия Ивановича Менделеева стал открытием для ребят. Экскурсия в прошлое для них провела директор Верхнеаремзянской школы Ольга Бухарова. Она также поведала об истории села, где работал стекольный завод, которым управляла мать будущего великого учёного Мария Дмитриевна и где очень любил играть маленький Митя. Узнали ребята и о том, что Дмитрий Иванович родился в городе Тобольске и был семнадцатым ребёнком в семье. Мама очень любила своего младшего сына. Даже несмотря на то, что в мужской гимназии Дмитрий Иванович учился неблестяще, она решилась на смелый в их положении шаг: увезла сына в Москву для поступления в университет. Но при этом любимый учитель и директор Тобольской мужской гимназии, которую окончил Дмитрий Иванович, Пётр Павлович Ершов отмечал хорошую эрудицию, начитанность и большое стремление к познанию у Дмитрия Ивановича. А добирались они до Москвы не поездом и не самолётом, а на лошадях через Уральские горы.

Дальнейшая жизнь Дмитрия Ивановича Менделеева была полна интересными событиями и научными открытиями. Он стал профессором столичного университета. Открытый Менделеевым периодический закон химических элементов давал возможность не только подойти по-новому к изучению известных химических элементов и исправить неверные атомные веса, но и, что очень важно, предсказать существование некоторых не открытых ещё элементов.

«В 2019 году, когда исполнилось 150 лет со дня создания Дмитрием Ивановичем Менделеевым периодической таблицы химических элементов, по просьбе жителей села школьный музей модернизирован компанией «СИБУР». Экскурсия, организованная в рамках реализации мероприятий комплекса мер Тюменской области «Развитие эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях, «Стратегия семейного успеха», получилась насыщенной, познавательной, интересной», – поделилась Людмила Бахарева-Сургутскова.

Вера ХОХЛОВА

ПАМЯТИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ТОБОЛЯКА

Столетнему юбилею со дня рождения Сапьяна

Вспоминая пионерские годы, с радостью ловлю себя на мысли о том, как хорошо, что всё это было в моей жизни. Спасибо хочется сказать всем, кто с пионерским задором, любовью воспитывал и прививал уважение к профессии пионерской вожакой, которую в молодости выбрала и никогда не жалела.

Ведь в моей жизни встретилось очень много замечательных людей. Среди них – Николай Трофимович Сапьян, со дня рождения которого в декабре исполнилось 100 лет.

В 1940 году был призван в ряды Красной армии. Служил курсантом 1-й учебной роты 53-го стрелкового полка 195-й стрелковой дивизии и проходил обучение во

Владивостокском военном пехотном училище, по окончании которого ему было присвоено воинское звание лейтенанта.

С самого начала Великой Отечественной войны Н.Т. Сапьян проходил службу в составе 1-го Дальневосточного фронта 25-й армии в должности командира пулемётно-артиллерийского взвода, начальника штаба пулемётного батальона, помощника начальника разведки, сражаясь против японских империалистов. После окончания военных действий остался проходить военную службу в Дальневосточном военном округе.

С 1956 по 1963 год назначен военным комиссаром Сургутского, а затем Кондинского районного военкомата Ханты-Мансийского округа.

С марта 1969 по 1973 год он был военным комиссаром Тобольского городского военного комиссариата. После увольнения в запас остался в Тобольске и проводил активную работу по патриотическому воспитанию среди пионеров и школьников города.

Время неумолимо движется вперёд. Но память постоянно возвращает нас к светлому прошлому. Мы умели радоваться друг за друга, были очень дружны и делали интересной жизнь наших пионеров. А Николай Трофимович для нас, пионерских вожатых, был учителем, добрым наставником и настоящим другом. Всегда подтянут, приветлив, энергичен и дружелюбен. Благодаря ему во всех школах города стали проводиться смотры строя и песни с 1 по 10 классы. На город-

ские соревнования среди школьников и студентов учебных заведений города. Дел было много... Николай Трофимович, будучи председателем комитета содействия офицеров запаса, предложил военному комиссару идею создания в городе Тобольске книги «Память» с именами всех погибших воинов-тоболяков.

школьников и студентов учебных заведений города. Дел было много...

Николай Трофимович, будучи председателем комитета содействия офицеров запаса, предложил военному комиссару идею создания в городе Тобольске книги «Память» с именами всех погибших воинов-тоболяков.

НАГРАДЫ

Подполковник Николай Трофимович Сапьян за боевые действия отмечен наградами: двумя орденами Красная Звезда, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Японией», «За освобождение Кореи», «За победу над Германией», «За воинскую доблесть», орденом Отечественной войны 1 степени.

Н.С. МАЛЬЦЕВА,
ветеран педагогического труда, бывшая пионервожатая школы № 5

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Но платить за всех не будем

В материале «Платить будем больше» в выпуске «Тобольской правды» № 4 от 17 января была информация по оплате задолженностей соседей добросовестными жильцами.

Слухи о том, что задолженность соседей придется оплачивать добросовестным жильцам, уже опровергли в Минстрое и в Госдуме. «Документ не предполагает оплаты долгов за ЖКУ соседей. В соответствии с Жилищным кодексом РФ каждый собственник несёт ответственность за потреблённые коммунальные ресурсы и услуги», – говорится в официальном сообщении министерства.

«Каждый будет нести ответственность в пределах своей доли в общем имуществе. За соседей никто платить не будет», – добавил в своем Telegram-канале глава комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Сергей Пахомов.

Вера ХОХЛОВА

Утерянный аттестат о среднем общем образовании, серия 72 АА №0025456, выданный МАOU СОШ №1 г. Тобольска в 2008 году на имя Любови Валериевны Кожевниковой 04.04.1990 года рождения, считать недействительным.

Куплю памперсы для взрослых
(все размеры, от 3 упаковок по 30 шт.) и пелёнки.
Тел.: 8-908-919-15-97.

ЗАО «ПЛЕМЗАВОД «ЮБИЛЕЙНЫЙ» приглашает пройти обучение на категории **В, С, D, F** по управлению тракторной техникой для дальнейшего трудоустройства на должность тракториста. Обучение проводится за счет работодателя. *Обращаться по телефону: 8(34551)3-01-82. E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru*

ЗАО «ПЛЕМЗАВОД «ЮБИЛЕЙНЫЙ» приглашает агрономов на трудоустройство. Достойная заработная плата, предоставление жилья, оказание помощи в переезде. *Обращаться по телефону: 8(34551)3-01-82. E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru*

ЗАО «ПЛЕМЗАВОД «ЮБИЛЕЙНЫЙ» приглашает трактористов категории **В, С, D, F** на трудоустройство в подразделения Ишимского, Абатского, Бердюжского, Викуловского районов. Заработная плата от 80 т.р., предоставление жилья, оказание помощи в переезде. *Обращаться по телефону: 8(34551)3-01-82. E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru*

НА ЗАМЕТКУ

Страховой отчёт

С 1 января 2023 года в нашем регионе, как сообщили нам в отделении ПФР по Тюменской области, начинается отчётная кампания по представлению годовой формы «СЗВ-СТАЖ» за 2022 год.

Отчётность представляется на всех работающих в течение 2022 года граждан, включая лиц, заключивших договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым

в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах начисляются страховые взносы.

Срок представления годовой отчётности страхователями – не позднее 1 марта 2023 года.

Сведения о страховом стаже за 2022 год будут отражены на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц после представления страхователем отчётности, то есть после 1 марта 2023 года.

ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О СВЕДЕНИЯХ,

содержащихся на индивидуальном лицевом счёте, граждане могут посмотреть в выписке «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета (форма СЗИ-ИЛС)».

Получить выписку можно в электронном виде или на бумажном носителе.

На бумажном носителе:
– в клиентской службе территориального органа Пенсионного фонда России;
– в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

В электронном виде выписку можно получить:
– через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России;
– на портале государственных услуг.



Диана ШТЕРН

официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Извещение о предоставлении земельных участков

Администрация города Тобольска принимает заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков:

№	Адрес земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	Кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Информация о праве	Описание земельного участка
1	Тюменская область, город Тобольск, р.п. Сумкино, улица Луговая, земельный участок 5 «в»	для индивидуального жилищного строительства	72:24:0702002:551	685	аренда 20 лет	Земельный участок огорожен, зарос древесно-кустарниковой растительностью, на момент обследования на земельном участке расположено строение (назначение не установлено). Земельный участок расположен в границах зон с особыми условиями использования территории: 72:16-6.426, 72:16-6.427, 72:16-6.428, 72:16-6.449, 72:16-6.747, 72:16-6.463, 72:16-6.429, 72:16-6.431, 72:16-6.490, 72:00-6.580, 72:00-6.581, 72:00-6.582, 72:00-6.583
2	Тюменская область, город Тобольск, поселок Сумкино, улица 2-я Береговая, участок 32	для индивидуального жилищного строительства	72:24:0702002:525	737	аренда 20 лет	Земельный участок частично огорожен, зарос древесно-кустарниковой растительностью. На участке расположено ветхое строение (назначение не установлено). Земельный участок расположен в границах зон с особыми условиями использования территории: 72:16-6.426, 72:16-6.427, 72:16-6.429, 72:16-6.449, 72:16-6.747, 72:16-6.448, 72:16-6.463, 72:16-6.431, 72:16-6.490, 72:00-6.580, 72:00-6.581, 72:00-6.582, 72:00-6.583

Дата и время начала приема заявлений: **23 января 2023 года с 10.00 часов.**
Дата и время окончания приема заявлений: **20 февраля 2023 года до 17.00 часов.**
Дата подведения итогов: **21 февраля 2023 года.**

Информация о возможности предоставления земельного участка и праве граждан, заинтересованных лиц, на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: Администрация города Тобольска информирует о возможности предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявлений: заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, по форме согласно приложению №1, заявитель вправе – представить лично или через законного представителя при посещении Администрации города Тобольска с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 13.00 до 14.00, по адресу: г. Тобольск, улица Аптекарская, №3, каб. №108. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации (www.torgi.gov.ru), на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtumen.ru) и Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru), в Департаменте градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 311, в понедельник с 14.00 до 18.00 час, в среду и пятницу с 9.00 до 13.00. Контактный телефон: 25-35-16.

ВНИМАНИЕ! В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, Администрация города Тобольска принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обратившимся в администрацию города до публикации настоящего извещения.

В соответствии с п. 7 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявлений иных граждан о намерении участвовать в аукционе, Администрация города Тобольска в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение об отказе в предварительном согласовании предоставления земельного участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка.

Приложение №1
В Администрацию города Тобольска от _____ (Ф.И.О.)
проживающего (ей) по адресу: _____
паспортные данные: _____
кем выдан: _____
когда выдан: _____
тел.: _____

ЗАЯВЛЕНИЕ

Руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, сообщаю о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка _____ кв.м., кадастровый номер _____;

расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, _____
« _____ » _____ 20 ____ г. _____ (подпись) _____ (Ф.И.О.)
Заявитель согласен на обработку и передачу предоставленных Администрации города Тобольска персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
« _____ » _____ 20 ____ г. _____ (подпись) _____ (Ф.И.О.)

Департамент градостроительства и землепользования администрации города Тобольска

Извещение о предоставлении земельного участка

Администрация города Тобольска принимает заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка:

№	Адрес земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	Кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Информация о праве	Описание земельного участка
1	Тюменская область, г. Тобольск, улица 1-я Заводская, участок №233	для индивидуального жилищного строительства	72:24:0607002:344	1393	собственность	Земельный участок не огорожен, частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью. Земельный участок расположен в границах зон с особыми условиями использования территории: 72:16-6.426, 72:16-6.427, 72:16-6.429, 72:16-6.431, 72:16-6.448, 72:16-6.449, 72:16-6.463, 72:16-6.490

Дата и время начала приема заявлений: **23 января 2023 года с 10.00 часов.**
Дата и время окончания приема заявлений: **20 февраля 2023 года до 17.00 часов.**
Дата подведения итогов: **21 февраля 2023 года.**

Информация о возможности предоставления земельного участка и праве граждан, заинтересованных лиц, на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: Администрация города Тобольска информирует о возможности предоставления земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявлений: заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка, по форме согласно приложению №2, заявитель вправе – представить лично или через законного представителя при посещении Администрации города Тобольска с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00, по адресу: г. Тобольск, улица Аптекарская, №3, каб. №108. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации (www.torgi.gov.ru), на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtumen.ru) и Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru), в Департаменте градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 311, в понедельник с 14.00 до 18.00 час, в среду и пятницу с 9.00 до 13.00. Контактный телефон 25-35-16.

ВНИМАНИЕ! В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, Администрация города Тобольска принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обратившимся в Администрацию города до публикации настоящего извещения.

В соответствии с п. 7 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявлений иных граждан о намерении участвовать в аукционе, Администрация города Тобольска в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение об отказе в предварительном согласовании предоставления земельного участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка.

Приложение №2
В Администрацию города Тобольска от _____ (Ф.И.О.)
проживающего (ей) по адресу: _____
паспортные данные: _____
кем выдан: _____
когда выдан: _____
тел.: _____

ЗАЯВЛЕНИЕ

Руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, сообщаю о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка ориентировочной площадью _____ кв.м.; кадастровый номер _____ расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, _____
« _____ » _____ 20 ____ г. _____ (подпись) _____ (Ф.И.О.)

Заявитель согласен на обработку и передачу предоставленных Администрации города Тобольска персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
« _____ » _____ 20 ____ г. _____ (подпись) _____ (Ф.И.О.)

Департамент градостроительства и землепользования администрации города Тобольска

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Шербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Правопорядок	Алексей Гилёв	24-52-79
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		24-18-42

Главный редактор Т.В. Волков
Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 57. Тираж 4226.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан по графику – 13.00.
фактически – 13.00.
Цена – свободная.
E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.